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Фонда оценочных средств
по география 9 класс

Контрольная работа №1
1 вариант

1. Какое место в мире по площади занимает Россия?
а) первое б) восьмое в) третье г) второе
2. Что такое СНГ?
а) Союз Ненужных Государст б) Содружество Новых Государств 
в) Союз Независимых Государств г) Содружество Независимых Государств
3. Какое государство является для России соседом первого порядка?
а) Армения б) Узбекистан в) Азербайджан г) Молдавия
4. Укажите страну, с которой у России самая короткая по протяженности сухопутная граница
а) Белоруссия б) Монголия в) Финляндия г) КНДР
5. В каком году произошел распад СССР на отдельные независимые государства?
а) 2000 г б) 1991 г в) 1999 г г)1990 г
6. Какая страна не входит в состав СНГ?
а) Узбекистан б) Молдавия в) Грузия г) Белоруссия
7. Сколько республик входит в состав РФ?
а) 20 б) 21 в) 22 г) 23
8. Какая республика в составе РФ имеет второе название - Саха?
а) Тыва б) Бурятия в) Якутия г) Хакасия
9. Какой район не имеет в своем составе республик?
а) Северный б) Волго-Вятский в) Поволжский г) Центральный
10. Укажите города, имеющие федеральный статус
а) Санкт-Петербург, Новосибирск б) Москва, Нижний Новгород
в) Москва, Санкт-Петербург г) Москва, Екатеринбург
11. Какая область России имеет границу с тремя государствами?
а) Волгоградская б) Мурманская в) Псковская г) Омская
12. Какая область является полностью островной?
а) Курильская б) Камчатская в) Сахалинская г) Новоземельская
13. Какова численность населения России?
а) 143 млн человек б) 150 млн человек в) 50 млн человек г) 100 млн человек
14. Какой народ Кавказа исповедует православие?
а) карачаевцы б) осетины в) чеченцы г) ингуши
15. Процесс роста доли городского населения, повышения роли городов и распространения 
городского образа жизни- это:
а) урбанизация б) миграция в) эмансипация г) адаптация
16. К славянской языковой группе народов относятся:
а) буряты б) русские в) алтайцы г) якуты
17. Крупнейшей городской агломерацией России является:
а) московская б) самарская в) нижегородская г) новосибирская
18. Наименьшая плотность населения в области:
а) Ростовской б) Владимирской в) Магаданской г) Московской
19. В  состав  топливно-энергетического  комплекса  входят:
а) топливная  промышленность;  б) топливная  промышленность,  электроэнергетика;
в) топливная  промышленность,  электроэнергетика,  транспорт  топлива, энергии  и  тепла.
20. Крупнейшими  районами  добычи  российского  газа  является:
а)  Оренбургско-Астраханский                    в)  Якутский
б)  Западно-Сибирский                                 г) шельф Баренцева моря
21. Почему  добыча  нефти  в  России  сократилась?
а) Возросла  ее  себестоимость
б) Запасы  освоенных  месторождений  сокращаются.
в) Добычу  приходится  вести  во  все  более  сложных  природных  условиях.  
г) Повсем  названным  причинам.



22. Какое топливо имеет наибольший тепловой коэффициент?
а) газ б) торф в) уголь г) сланец
23. Какой источник энергии является неисчерпаемым?
а) уголь б) газ в) энергия ветра г) нефть
24. Выберите неверный вариант:
а) миграция — рост населения;
б) село — населенный пункт с численностью населения < 12 тыс. человек;
в) естественный прирост — разница между рождаемостью и смертностью.
25. Выберите верные утверждения.
а) русские значительно преобладают над другими народами;
б) средняя продолжительность жизни в России выше, чем в странах Западной Европы и Японии;
в) численность населения России в 2 раза больше населения США;
г) татары относятся к индоевропейской языковой семье.



2 вариант
1. Какое место в мире по площади занимает Россия?
а) первое б) восьмое в) третье г) второе
2. Выберите верный вариант о географическом положении России:
а) территория омывается водами морей трех океанов;
б) общая площадь территории составляет около 22 млн. км2;
в) протяженность территории с запада на восток около 3 тыс. км;
г) самая северная точка находится на островах Новая Земля.
3.  В каком городе самые не благоприятные природные условия для жизни населения:
а) Волгоград; б) Воркута; в) Казань; г) Владивосток.
4. Укажите страну, с которой у России самая длинная по протяженности сухопутная граница
а) Финляндия б) КНДР в) Белоруссия г) Казахстан
5. В каком году произошел распад СССР на отдельные независимые государства?
а) 2000 г б) 1991 г в) 1999 г г)1990 г
6. Какое государство является для России соседом второго порядка?
а) Азербайджан б) Молдова в) Грузия г) Украина
7. Укажите столицу пограничного с Россией государства
а) Ташкент б)Кишинев в) Бишкек г) Киев
8. Механическое движение населения.
а) эмиграция б) иммиграция в) миграция г) агломерация
9. Какой город является наукоградом?
а) Москва б) Санкт-Петербург в) Красноград г) Зеленоград
10. В какой республике преобладает коренное население?
а) Карелия б) Дагестан в) Хакасия г) Адыгея
11. Высокая рождаемость и высокая смертность при каком типе воспроизводства?
а) архетип б) традиционный в) современный г) естественный 
12. В каком году прошла последняя перепись населения?
а) 2000 б) 2005 в) 2010 г) 2015
13. Тремя  крупнейшими  угольными  базами  России  являются  бассейны:
а) Печорский                 в) Канско-Ачинский                  д) Донецкий
б) Кузнецкий                 г) Иркутский                               е) Подмосковный
14. География  топливно-энергетического  комплекса  России  характеризуется  следующими   
основными  чертами:
а) потребители  энергии  и  основные  топливные  базы  расположены  на  западе;
б) потребители  энергии  -  на  западе,  основные  топливные  базы  -  на  востоке;
в) потребители  энергии  -  на  востоке, основные  топливные  базы  -  на  западе;
г) потребители  энергии  и  основные  топливные  базы  расположены  на  востоке.
15. Выберите  субъект  Российской  Федерации, в  котором  находится  Кузнецкий  угольный    
бассейн:
а) Кемеровская  область                          в) Ростовская  область
б) Красноярский  край                             г) Республика  Коми
16. Себестоимость  добычи  угля   снижается  при:
а) увеличении  мощности  пласта  и  уменьшении  глубины  его  залегания;
б) уменьшении  мощности  пласта  и  глубины  его  залегания;
в) увеличении  мощности  пласта  и  увеличении  глубины  его  залегания.
17. Почему  доля  газа  в  топливно-энергетическом  балансе  возрастает?
а) Газ – самый  дешевый  вид  топлива.
б) Месторождения  газа  ближе  расположены  к  основным  потребителям  топлива.
в) Газ  легче  перевозить  по  железным  дорогам.
г) По  всем  указанным  причинам.
18. Укажите города, имеющие федеральный статус
а) Москва, Санкт-Петербург б) Москва, Нижний Новгород
в) Санкт-Петербург, Новосибирск г) Москва, Екатеринбург
19. Укажите республики, имеющие общую границу
а) Удмуртия, Башкортостан б) Татарстан, Калмыкия
в) Дагестан, Адыгея г) Хакасия, Бурятия



20. Какая область является полностью островной?
а) Курильская б) Сахалинская в) Новоземельская г) Камчатская
21. Какая область имеет крупный незамерзающий морской порт?
а) Магаданская б) Ленинградская в) Архангельская г) Мурманская
22. Укажите федеральный округ
а) Северный б) Западно-Сибирский
в) Центрально-Черноземный г) Центральный
23. Какое место занимает Россия по запасам нефти в мире
а) 4 б) 1 в) 3 г) 2
24. Какой источник энергии является исчерпаемым?
а) энергия приливов и отливов б) уголь
в) энергия ветра г) энергия Солнца
25. Укажите город - центр Западно-Сибирской нефтяной базы
а) Новосибирск б) Сургут в) Томск г) Уренгой
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Критерии оценивания
Оценка «5» - 23 - 25 правильных ответов
Оценка «4» - 20 - 23 правильных ответов
Оценка «3» - 13 –19  правильных ответов
Оценка «2» - менее 12  правильных ответов



Контрольная работа №2

Вариант I
1. В состав Европейского Севера входят ...
1) Карелия;  2) Коми;  3) Вологодская область;    4). Республика Саха.
2. Какой из морских портов Европейского Севера не замерзает?
         1) Мурманск              2) Кандалакша         3) Беломорск         4) Архангельск   
3. Укажите, как ранее называется подмосковный город, которому во время перестройки было возвращено 
историческое название Сергиев Посад:
          1) Зарайск   2) Ногинск     3) Загорск      4) Климовск
4. Определите, в окрестностях какого города наиболее развито производство овощей:
1) Воронежа    2) Нижнего Новгорода   3) Москвы     4) Орла
5. На широте, какого известного европейского города находится южная граница Европейского Юга?
1) Лиссабона    2) Марселя   3) Неаполя    4) Белграда
6. На территории Европейского Юга располагается самая южная гора России. Назовите её:

1) Эльбрус             2) Казбек        3) Базардюзю           4) Дыхтау
7. В каком из названных городов Поволжья проживает менее миллиона жителей?
1) Казань    2) Самара       3) Саратов      4) Волгоград
8. Определите «неправильную» пару «продукт — город»:

1) вездеходы — Ульяновск       2) троллейбусы — Энгельс
3) самолеты — Тольятти    4) грузовые автомобили — Набережные -
9. В каком городе Урала выпускают лучшие в мире танки?
1)  Ижевск        2) Нижний Тагил      3) Пермь          4) Серов
10. Четвертая часть мировых запасов калийных солей сосредоточена в:
1) Верхнекамском бассейне        2)  Южном Зауралье 
 3)  Приполярном Урале              4) Качканарском массиве

11. Классический мировой пример заболоченной территории находится в Западной Сибири и называется:
1) Кулунда   2) Бараба     3) Васюганье    4) Югра

12. Какие острова Северного Ледовитого океана не входят в состав Севера Восточной Сибири?
1) Северная Земля                  2)  Новосибирские острова
3) Ляховские острова               4) Земля Франца-Иосифа

13. Назовите самый высокий горный хребет Севера Восточной Сибири:
1) Верхоянский      2)  Черского   3) Момский       4) Сунтар-Хаята

14. Какое море не омывает берега Севера Восточной Сибири?
1) море Лаптевых       2) Восточно – Сибирское море   3) Карское  море         4) Чукотское море
15. Определите, какой из названных хребтов Южный Сибири имеет простирание ЮЗ-СВ: 
1) Западный Саян     2) Восточный Саян       3) Кузнецкий Алатау        4) Салаирский кряж

16. Высшая точка Южный Сибири имеет высоту 4506 м и называется:
1) гора Кропоткина    2) Кызыл-Тайга     3) Белуха       4) Верхний Зуб

17. Крупнейшим центром металлургии района является:

1) Новокузнецк              2) Иркутск             3) Чита                4) Кызыл



18. Какое море Тихого океана не омывает берега Дальнего Востока?
1) Берингово           2) Охотское              3) Японское               4) Желтое 

19. На Дальнем Востоке производство знаменитых вертолетов «Черная акула» организовано в городе:

1) Дальнегорске    2) Арсеньеве     3) Николаевске-на-Амуре    4) Сковородино

20. Какой из дальневосточных городов является федеральным центром?

1) Магадан    2) Владивосток   3) Хабаровск   4) Комсомольск-на-Амуре

21. Туристические фирмы разных регионов России разработали слоганы (рекламные лозунги) для привлечения туристов
в свои регионы. Установите соответствие между слоганом и регионом.
СЛОГАН
А) Мы предлагаем сплав по реке Катунь, которая берет начало в ледниках высочайшей горы Сибири!
Б) Полюбуйтесь на высочайший действующий вулкан Евразии!
РЕГИОН
1) Владимирская область; 2) Амурская область; 3) Камчатский край; 4) Республика Алтай.
22. Определите регион России по описанию: «Этот край не имеет выхода к морю и к государственной границе, но
наличие речных  портов  позволяет осуществлять перевозку грузов в порты Балтийского, Белого, Черного, Азовского и
Каспийского морей.  Административный центр края - центр городской агломерации с численностью населения более
одного миллиона человек, многоотраслевой промышленный, научный и культурный центр».



Вариант II
1. Определите, какой из субъектов Федерации Европейского Севера не относится к зоне Севера:
1) Архангельская область       2) Вологодская область
3)  Мурманская область          4) Республика  Карелия
2. Европейский Север граничит с ...
1) Финляндией;   2) Швецией;    3) Норвегией;     4) Швейцарией.
3. Какой из субъектов Федерации, входящих в состав Северо – Западного района, граничит с Литвой?
1) Ленинградская область      2) Псковская область
3) Новгородская область        4) Калининградская область
4. Половину, какой сельхозкультуры  России производят в Центральном районе? 
1) сахарная свёкла            2) подсолнечник       3) лен        4) рапс
5. Определите город Центрального района, не являющийся типографским центром:
1) Тверь     2) Чехов     3) Ковров       4) Смоленск
6.  Укажите единственную правильную пару названий в районе Европейского Юга: 

1) Ингушетия — Махачкала                   2) Карачаево-Черкесия — Нальчик
3) Кабардино-Балкария — Майкоп        4) Северная Осетия-Алания — Владикавказ
7. Назовите город, где самая теплая зима в России:

1) Махачкала   2) Сочи  3) Пятигорск  4) Краснодар

8. В каком городе Поволжья располагается центр  вертолетостроения?

1) Самара  2) Казань    3) Саратов    4) Астрахань
9. В каком городе Урала расположены крупные предприятия газохимии?
1) Уфа              2)  Салават                 3) Пермь        4)  Оренбург
10.Укажите самую большую губу Западной Сибири:
1) Байдаракская   2) Обская   3) Тазовская   4) Гыданская
11. Единственный в Западной Сибири город – миллионер называется:
1) Тюмень    2) Сургут   3) Омск    4) Новокузнецк  
12. Какие порты соединяет Северный морской путь?
1) Мурманск — Владивосток       2) Мурманск — Певек
3) Лондон — Диксон                      4) Берген — Тикси

13. Полюс холода Северного полушария, в котором зарегистрирован
абсолютный минимум температур, — 72° С, располагается в:
1) Оймяконе    2) Верхоянске      3) Бодайбо               4) Олекминское
14. Почему воды моря Лаптевых сильно опреснены?
1) море отличается низкими температурами воды  
2) сюда впадают многочисленные реки
3) здесь тают полярные льды
4) течение приносит сюда пресные воды из Карского моря 
15. В каком городе Южный Сибири расположен географический центр Азии, зафиксированный специальным 
обелиском?

1) Иркутск   2) Кызыл    3) Абакан    4) Улан-Удэ

16. Какая крупная река России, начинающаяся в Южный Сибири, принадлежит бассейну Тихого океана?

1) Енисей     2) Обь       3)  Лена       4) Амур
17. Крупнейшие города Южной Сибири расположены:
1) вдоль крупных рек           2) вдоль транссибирской магистрали
3) по берегам Байкала          4) по берегам с Монголией

18. В какой части Дальнего Востока расположена Долина Гейзеров?

1) полуостров Камчатка   2)остров Сахалин  3) полуостров Чукотка  4) Курильские острова

19. На Дальнем Востоке находится самый южный в России космодром. Он расположен в городе:

1) Свободный    2) Биракан   3)  Артем    4) Советская Гавань

20.Какого типа электростанцией является знаменитая Паужетская электростанция?



1) Приливная  2) геотермальная  3) атомная  4) ветровая

21. Туристические  фирмы  разных  регионов  России  разработали  слоганы  (рекламные  лозунги)  для  привлечения
туристов  в  свои  регионы.  Установите  соответствие  между  слоганом  и  регионом.  Запишите  в  таблицу  цифры,
соответствующие выбранным ответам.

СЛОГАН
А) Побывайте у истока великой русской реки Волги!
Б) Добро пожаловать в Приэльбрусье — один из самых
популярных горнолыжных курортов России!

22. Определите природную зону по ее краткому описанию.

«На  многие  километры  простиралась  равнина.  Желтели
бескрайние  поля пшеницы.  Вдоль  дороги росли типчак,  ковыль,  васильки.  Этим июльским днем
было жарко, воздух застыл, жизнь замерла».

РЕГИОН
1) Оренбургская область
2) Кабардино-Балкарская
Республика
3) Тверская область
4) Ненецкий АО



Ответы на тест.

Вариант 1 Вариант 2
1. – 1,2,3
2. - 1
3. - 3
4. -1
5. - 3
6. - 2
7. - 3
8. - 3
9. - 2
10.-1
11.- 3
12.- 4
13.-2
14.-4
15.-1
16. -3
17. -1
18. - 4
19. -2
20. – 3
21 – А4, Б3
22 – Пермский край

1.- 2
2.- 1,3
3.- 4
4.- 1
5.- 3
6. - 4
7. - 2
8. - 2
9. - 4
10. - 2
11. -3
12. - 1
13. -1
14. - 2
15. - 2
16. - 4
17. - 2
18. - 1
19. – 1
20 – 2
21- А3, Б2
22 – степь или степи и лесостепи

     Критерии оценивания

 20-22 баллов (вопросов) =90-100%= «5»
 16-19= 70-89%= «4»
 10-15= 50-69%= «3»
 Ниже 10 баллов (50%) = «2»



Контрольная работа №3

Вариант 1
1. Соотношение добычи разных видов топлива и выработанной энергии, их использование в хозяйстве

называется:
а) топливная промышленность;
б) топливно-энергетический комплекс;
в) энергетические ресурсы;
г) топливно-энергетический баланс.
2. Самая дешевая энергия производится на:
а) АЭС;               б) ГЭС;           в) ТЭС.
3. Крупнейшим районом добычи российского газа является:
а) Якутский;
б) Оренбургско-Астраханский;
в) Западно-Сибирский;
г) шельф Баренцева моря.
4. Установите соответствие.
Район:                                                         Виды топлива:
1. Печорский бассейн;                               а) нефть;
2. Уренгойское месторождение;               б) газ;
3. Волго-Уральская база;                          в) бурый уголь;
4. Подмосковный бассейн;                        г) каменный уголь.
5. Самый дешевый уголь в России добывается в бассейне:
а) Ленском;
б) Донецком;
в) Канско-Ачинском;
г) Печорском.
6. Из перечисленных ниже производств в состав ТЭК не входит:
а) электроэнергетика;
б) транспортировка топлива;
в) газовая промышленность;
г) коксохимия.
7. Центром нефтепроводной системы страны является:
а) Казань;
б) Альметьевск;
в) Москва;
г) Астрахань.
8. Крупнейшие ГЭС России построены на реках (2 верных ответа):
а) Енисей;                   г) Лена;
б) Обь;                        д) Ангара.
в) Дон;

Ре



Вариант 2
1. Крупнейшим нефтеналивным портом России является:
а) Владивосток;
б) Мурманск;
в) Новороссийск;
г) Архангельск.
2. Группа электростанций, объединенных линиями электропередачи, образует:
а) каскад;                           в) ТЭЦ;
б) комплекс;                      г) энергосистему.
3. АЭС в Поволжье называется:
а) Смоленская;
б) Обнинская;
в) Белоярская;
г) Балаковская.
4. По добыче газа Россия занимает ... место в мире.
5. Первая в России геотермальная электростанция была построена на:
а) полуострове Камчатка;
б) Урале;
в) Кавказе;
г) Кольском полуострове.
6. Самую низкую себестоимость имеет уголь, добываемый в бассейне:
а) Печорском;
б) Иркутском;
в) Подмосковном;
г) Кузнецком;
д) Канско-Ачинском;
е) Южно-Якутском.
7. Выберите верные утверждения:
а) Нефтеперерабатывающие заводы размещены преимущественно в европейской части страны.
б) Самый низкий тепловой коэффициент - у каменного угля.
в) Сланцевая промышленность относится к топливным.
г) По запасам нефти Россия занимает 4-е место в мире.
д) Газопровод «Голубой поток» проложен через Каспийское море.
е) На ТЭЦ помимо электроэнергии вырабатывается горячая вода и пар.
ж) Единая энергосистема России поставляет электроэнергию в Китай.
8. Первое место в России по добыче угля занимает бассейн:
а) Кузнецкий;
б) Печорский;
в) Южно-Якутский;
г) Подмосковный.



Ответы
Вариант 1:
1 – г;
2 – б;
3 – в;
4. 1 – г;
     2 – б;
     3 – а;
     4 – в;
5 – в;
6 – г;
7 – б;
8 – а, д.
Вариант 2:
1 – в;
2 - г;
3 – г;
4. Первое;
5 – г;
6 – д;
7. Верно: а, в, е, ж;
8 – а.

Критерии оценивания
Оценка «5» - 8 правильных ответов
Оценка «4» -  6-7 правильных ответов
Оценка «3» -  5 правильных ответов
Оценка «2» - 1-4  правильных ответов



Итоговая промежуточная аттестация (Тест)

1 вариант
1. На территории России насчитывается  экономических районов:

А-9,       Б-10,    В-11.
2. В состав Центрального экономического района не входит область:

А- Воронежская,   Б-Владимирская,     В- Смоленская.
3. Республика Калмыкия  входит в состав ЭР:

А- Волго-Вятского,     Б-Уральского,      В-Поволжского.
4. В состав Северного ЭР входит область:

А-Архангельская,    Б- Псковская,   В-Мурманская.
5. Какой регион выделяется развитой гидроэлектроэнергетикой?

А-Уральский,   Б-Поволжский,   В-Центральный,    Г- Все названные.
6. В каких регионах лесная промышленность является отраслью специализации?

А- Северный Кавказ,    Б- Европейский Север,    В- Поволжье,   Г-Все названные.
7. Рыбная промышленность  - отрасль специализации ЭР:

А-Северного,  Б-Дальневосточного,  В-Поволжского,   Г-Во всех названных.
8. Какой регион беден природными ресурсами:

А- Западная Сибирь,   Б- Центральная Россия,     В- Восточная Сибирь.
9. На рисунке цифрой 5 обозначен ЭР:

А-Северо-Западный,   Б-Северный.
10. Северный Кавказ граничит с:

А- Азербайджаном,   Б- Беларусью,   В- Казахстаном.
11. АПК является ведущей отраслью хозяйства в ЭР:

А- Уральском,    Б-Северо-Кавказском,    В- Северном.
12. Отраслями специализации Западной Сибири является:

        А-гидроэнергетика, угольная промышленность,
машиностроение.
        Б- топливная промышленность, лесная промышленность, металлургия.
        В- легкая промышленность, АПК, нефтяная промышленность.

13. Установите соответствие «ЭР – рекреационный объект»:
    1  Уральский ЭР                                     А-«Золотое кольцо России»

          2    Центральная Россия                         Б-Кунгурская ледяная пещера
          3     Северный Кавказ                             В- Эльбрус

14. Определите экономический район по его описанию:
         В районе расположена приливная электростанция, развита лесная  промышленность, есть
незамерзающий порт,  на юге находится крупный металлургический комбинат.

15. Определите экономический район по его описанию:
        Это район добычи нефти и газа, значительная часть района заболочена, есть два города-
миллионера.

16. Крупнейшим городом Западной Сибири является:
А- Тюмень,    Б- Новосибирск,   В- Томск.



2 вариант
1. На территории России насчитывается  экономических районов:

А-11,       Б-9,    В-8.
2. В состав Центрального экономического района не входит область:

А- Костромская,       Б-Калужская,     В- Белгородская.
3. Республика Татарстан входит в состав ЭР:

А- Волго-Вятского,       Б-Уральского,      В-Поволжского.
4. В состав Северо-Западного ЭР входит область:

А-Новгородская,       Б- Псковская,   В-Мурманская.
5. В каких районах цветная металлургия – отрасль специализации?

А- Поволжский,     Б- Восточная Сибирь,    В- Волго-Вятский,    Г- Все названные.
6. В каких районах топливная  промышленность является отраслью специализации?

А- Западная Сибирь,     Б- Центральный,     В- Волго-Вятский.
7. Пищевая промышленность – отрасль специализации ЭР:

А- Волго-Вятского,      Б-Северо-Кавказского,     В- Западно-Сибирского.
8. Природное богатство Западной Сибири:

А- Нефть и газ,    Б- Лес,      В- Вода,    Г- все перечисленное.
9. На карте цифрой 8 обозначен ЭР:

А- Уральский,     Б- Поволжский.
10. Поволжье граничит с:

А- Казахстаном,     Б-Грузией,     В- Китаем.
11. АПК является ведущей отраслью хозяйства в ЭР:

А- Уральском,     Б-Северном,   В- Северо-
Кавказском.

12. Отраслями специализации Урала является:
        А- химическая промышленность, лесная
промышленность, угольная промышленность.
        Б- машиностроение, химическая промышленность, металлургия.
        В- химическая промышленность, гидроэнергетика, лесная промышленность.

13.  Установите соответствие «ЭР – рекреационный объект»:
             1   Дальний Восток          А- Санкт-Петербург
             2   Северный Кавказ        Б- Долина гейзеров
             3   Северо-Запад              В- Минеральный Воды

14. Определите экономический район по его описанию:
        Район отличается пестротой национального состава, преобладает сельское население, 
основу хозяйства составляет АПК.

15. Определите экономический район по его описанию:
         На территории района находится старая металлургическая база, это сухопутный район, 
одна из отраслей специализации – тяжёлое машиностроение.

16. Крупнейшим городом Восточной Сибири является:
А- Красноярск,    Б- Норильск,  В- Братск.



ОТВЕТЫ

№
вопроса

1 вариант 2 вариант

1 В А
2 А В
3 В В
4 А,В А,Б
5 Б Б
6 Б А
7 Г Б
8 Б Г
9 Б Б
10 А А
11 Б В
12 Б Б
13 1-Б

2-А
3-В

1-Б
2-В
3-А

14 Северный Северо-Кавказский
15 Западно-Сибирский Уральский
16 Б А

За каждый правильный ответ  - 1 балл. Максимальное количество баллов, которые 
можно получить за работу  - 16.

Время написания работы – 10 минут. В некоторых вопросах возможны два и более 
правильных ответов.

Отметка «5» выставляется, если обучающийся набрал  от 15 до 16 баллов.
Отметка «4» выставляется, если обучающийся набрал от 12 до 14 баллов.
Отметка «3» выставляется, если обучающийся набрал  от 6 до 11 баллов.
Отметка «2» выставляется, если обучающийся набрал  менее 6 баллов.



Фонда оценочных средств
 по географии 11 класс

Контрольный тест №1 

ВАРИАНТ №1
1. Распределите страны по группам согласно их уровню экономического 

развития:

А) «Большая семерка» стран

Запада

Б) Внеевропейские развитые

страны с высоким уровнем 

развития

В) Ключевые 

развивающиеся страны

Г) Новые индустриальные 

страны (НИС) «азиатские 

тигры»

Д) Отстающие в своем 

развитии, с душевым ВВП 

менее

1 тыс. $ в год:

1. Бельгия, Нидерланды, Люксембург, 
Дания, Исландия, Швейцария, Австрия, 
Швеция, Норвегия
2.Австралия, Новая Зеландия, ЮАР
3.Саудовская Аравия, Кувейт, 

Объединенные Арабские Эмираты, 

Ливия, Бруней

4. Индия, Бразилия, Мексика, Китай

5.США, Япония, ФРГ, Франция, 

Великобритания, Италия, Канада

6.Аргентина, Уругвай, Венесуэла

7. страны Африки, Азии, Латинской 

Америки

8.Республика Корея, Сингапур, Тайвань,
Гонконг, Малайзия, Таиланд, Индонезия
9. Венгрия, Польша, Чехия, Латвия, 

Литва, Эстония, Россия, Украина

2. Экономическую мощь Зарубежной Европы определяют страны...
1) Нидерланды, Швейцария, Бельгия, Швеция; 2) ФРГ, Франция, 
Великобритания, Италия
3) Италия, Франция, Швейцария, Великобритания;4) Италия, Испания, 
Бельгия
3.Наибольшее число иностранных рабочих среди стран Зарубежной Европы 
имеет:
1) Великобритания; 2); 3) Швейцария; 4) Германия Швеция.
4.Выберите пару стран Зарубежной Европы, входящих в один субрегион:
1) Дания и Нидерланды; 2) Нидерланды и Португалия; 3) Португалия и 
Греция;4) Греция и Дания
5. Самая большая по площади страна зарубежной Европы — это:



1) Германия; 2) Франция; 3) Испания; 4) Польша.
6.Найдите ошибку в перечне стран, расположенных в пределах центральной 
оси развития Зарубежной Европы: 
1) Португалия; 2) Италия; 3) Нидерланды; 4) Германия.
7.  Выберите крупнейший европейский морской порт:
1)  Гамбург   2)  Лондон     3)  Марсель   4)  Роттердам
8. "Лесной цех" Зарубежной Европы - это:
1) Швеция и Финляндия    2) Швейцария и Франция    3) Германия и Франция
4) Польша и Чехия
9.Ведущей отраслью промышленности Зарубежной Европы является:
1) машиностроение     2) лесная     3) нефтеперерабатывающая   4) 
текстильная
10. Преобладание растениеводства в сельском хозяйстве характерно для 
стран:
1) Северной Европы 2) Восточной Европы    3) Южной Европы  4) Западной 
Европы
11. Страной – банкиром называют: 
1) Великобританию    2) Швецию   3) Францию   4) Швейцарию
12. Западная Европа характеризуется:
1) низким уровнем рождаемости и высокой смертностью; 2) высоким 
уровнем рождаемости высокой смертностью;
3) низким уровнем рождаемости и низкой смертностью;  4) высоким уровнем
рождаемости низкой смертностью;
13. Выберите сельскохозяйственные продукты, экспортируемые из Южной 
Европы:
1) цитрусовые, оливковое масло, вино; 2) зерно, мясные продукты, молочные
продукты;
3) шерсть, сахар, рыбопродукты; 4) мясные продукты, чай, фрукты.
14. Наибольшая доля занятых в сельском хозяйстве характерна для стран:
1) Северной Европы; 2) Западной Европы; 3) Восточной Европы; 4) Южной 
Европы.
15. Старопромышленными районами Зарубежной Европы являются...
1) Лондонский, Парижский 2) Статфьорд, Мидленд, Южный Уэльс 3) 
Рурский, Эльзаский  4) Эльзаский,Лондонский
16. Для какого типа сельского хозяйства типично преобладание интенсивного
молочного животноводства, а в обслуживающем молочное животноводство 
растениеводстве преобладают кормовые культуры и серые хлеба:
 1) североевропейский, 2) среднеевропейский и 3) южно-европейский.
17. ЦЕНТРАЛЬНАЯ ОСЬ РАЗВИТИЯ -ЭТО….

ВАРИАНТ №2

2



1вариант ответа

1. Распределите страны по группам согласно их уровню экономического 

развития:

А) страны Западной  Европы – 

ВВП на душу населения 

высокий

Б) Страны с переходной 

экономикой

В) лидеры развивающегося 

мира, обладающие большим 

природным, людским и 

экономическим потенциалом

Г) Развивающиеся страны, 

имеющие душевой показатель 

ВВП, превышающий 1- 5 тыс.$

Д) Нефтеэкспортирующие 

страны:

1. Австралия, Новая Зеландия, ЮАР
2. Республика Корея, Сингапур, 
Тайвань, Гонконг, Малайзия, Таиланд, 
Индонезия
3.Саудовская Аравия, Кувейт, 

Объединенные Арабские Эмираты, 

Ливия, Бруней

4. страны Африки, Азии, Латинской 

Америки

5. Индия, Бразилия, Мексика, Китай

6. Венгрия, Польша, Латвия, Литва, 

Эстония, Россия, Украина

7. Япония, Великобритания,  Италия, 

США, ФРГ, Франция, Канада

8. Бельгия, Нидерланды, Люксембург, 

Дания, Исландия, Швейцария, 

Австрия, Швеция, Норвегия

9. Аргентина, Уругвай, Венесуэла

2.Найдите ошибку в перечне главных черт экономико-географического 
положения стран Европы:
1) соседское положение; 2) приморское положение;3) 
внутриконтинентальное положение,
 3.Укажите самые крупные городские агломерации Зарубежной Европы:
1) Парижская и Рурская; 2) Рурская и Мадридская; 3) Мадридская и 
Лондонская; 4) Лондонская и Парижская.
4. Самая большая по численности населения страна Зарубежной Европы
это:
1) Германия; 2) Франция; 3) Испания; 4) Польша. 
5. Наибольшую долю иностранных рабочих среди всех стран Зарубежной 
Европы имеет:
1) Великобритания; 2) Германия; 3) Швейцария; 4) Швеция.
6. Для населения Зарубежной Европы характерно:
1) депопуляция;  2) деградация; 3) интеграция
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7.Господствующей религией Зарубежной Европы является...
1) буддизм 2) ислам 3) христианство
8.Найдите ошибку в перечне стран, расположенных в центральной оси 
развития Зарубежной Европы:
 1)Великобритания; 2)Франция; 3)Греция; 4) Бельгия
9. В Зарубежной Европе странами с наиболее высоким уровнем урбанизации 
являются...
1) Бельгия, Великобритания, ФРГ 3) Норвегия, Финляндия, Швеция
2) Австрия, Испания, Италия 4) Польша, Чехия, Болгария
10. Укажите главную отрасль промышленности Зарубежной Европы:
1) топливная промышленность; 2) черная металлургия; 3) машиностроение; 
4) легкая промышленность.
11. Самый крупный морской порт Зарубежной Европы — это:
1) Лондон; 2) Гамбург; 3) Роттердам; 4) Вена.
12.Транспортная система Зарубежной Европы выделяется в мире:
1) самой большой дальностью перевозок; 2) преобладанием автомобильного 
транспорта
3) преобладанием железнодорожного транспорта; 4) отсутствием речного 
транспорта.
13.Найдите ошибку в перечне главных финансовых центров Зарубежной 
Европы:
1) Афины; 2) Цюрих; 3) Лондон; 4) Люксембург.
14. «Швейной фабрикой» региона называют:
 1) Великобританию; 2) Германию; 3)Португалию; 4) Францию
15. Отсталый аграрный район в зарубежной Европе — это:
1) Лондонский; 2) Южная Италия; 3) Рурский; 4) Парижский.
16. В этом типе сельского хозяйства преобладает растениеводство, а 
животноводство играет второстепенную роль:
 1) североевропейский, 2) среднеевропейский и 3) южно-европейский
17. СУБУРБАНИЗАЦИЯ-ЭТО….
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Ответы

5

1
А-5
Б-2
В -4
Г-8
Д-7
2-2
3-4
4-3
5-2
6-1
7-4
8-1
9-1
10-3
11-4
12-3
13-1
14-4
15-3
16-1
17-  главное ядро 
территориальной структуры 
расселения и хозяйства

1
А-8
Б-6
В -5
Г-9
Д-3
2-3
3-4
4-1
5-2
6-1
7-3
8-3
9-1
10-3
11-3
12-2
13-1
14-3
15-2
16-3
17 рост пригородных зон в 
результате переселения в них 
населения из городов-центров,
а также из сельской местности.
(Обычно рост пригородов и 
городов-спутников 
происходит быстрее, чем 
городов-центров).

16+5=21
ДО 8=2
8=15=3
16-18=4
19- 21=5

16+5=21
ДО 8=2
8=15=3
16-18=4
19- 21=5



Контрольная работа №2

Часть I (Задания А1-А10)     (10 баллов)
                                                       

1. По форме правления большинство стран зарубежной Европы:
        А) конституционные монархии   Б) абсолютные монархии  В) республики

    2.    По административно-территориальному устройству большинство
стран зарубежной Азии:
           А) федеративные  Б) унитарные  В) конфедеративные.

     3.   Какая страна  относится к Южному Азиатскому  региону ?
            А) Вьетнам Б)  ОМАН  В) Непал  Г) Таиланд

     4.   Какая из перечисленных стран входит в состав АСЕАН?
     А) Китай Б) Таиланд В) Пакистан Г) Бангладеш

     5.    К новым индустриальным странам относятся:
           А) Япония, Китай, Таиланд Б)  Тайвань, Сингапур, Малайзия В)

Мьянма, Бруней, Непал

     6.     В  какой  стране  буддизм  является  религией  большинства
верующего населения?

     А)  Монголия   Б)  Турция   В)  Пакистан   Г)  Узбекистан

     7.   Рурский угольный бассейн находится на территории: 
           А) Чехии  Б) Германии   В) Польши   Г) Венгрии.

     8.   Промышленность стран Западной Европы  импортирует рудные 
ресурсы из: 
           А) США   Б) Бразилии  В) Алжира   Г) ЮАР 

     9.  Главной отраслью европейской промышленности является:
             А) лесная Б) металлургия В) машиностроение Г) химическая 
промышленность 

     10. Какое соответствие «отрасль животноводства — страна, специализи-
рующаяся на этой отрасли» является верным?

    А) молочное скотоводство — Монголия      Б) овцеводство — Финляндия
    В) свиноводство — Турция    Г) молочное скотоводство, свиноводство- 
Германия 
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ЧАСТЬ - 2 (10 баллов)

1. Установите соответствие между страной и её столицей.

      СТРАНА                                                 СТОЛИЦА
      А)  Испания                                          1)  Бангкок
      Б)  Дания                                               2)  Ташкент
      В)  Таиланд                                           3)  Бухарест
      Г)   Узбекистан                                     4)  Тегеран
      Д)  Румыния                                          5) Мадрид
      Е)  Иран                                                 6)  Копенгаген

2 Определите, о какой стране шла речь в сообщении.

Элина включила радио, когда в выпуске новостей передавали сообщение о
международной конференции. 

«16 февраля в Мюнхене открылась 54-я Конференция по безопасности, в
которой примут участие политики, военные, научные и общественные деяте-
ли из десятков стран. Россию будет представлять глава МИД Сергей Лавров.
В центре внимания форума будут отношения Евросоюза с Россией и США,
обеспечение европейской безопасности, ситуация на Ближнем Востоке и на
Корейском полуострове».
 

Элина не услышала начало сообщения и не поняла, в какой стране будет
проходить 54-я Конференция по безопасности. Определите, о какой стране
шла речь в сообщении.

2. Установите  соответствие  между  страной  и  её  характерной
особенностью.

От уровня экономического развития страны зависят многие особенности
её  населения  и  хозяйства.  Установите  соответствие  между  страной  и  её
характерной особенностью: к каждому элементу первого столбца подберите
соответствующий элемент из второго столбца.
 

СТРАНА ОСОБЕННОСТЬ

А) Дания
Б) Афганистан
В) Вьетнам

1) высокая (более 75%) 
доля сферы услуг в ВВП

2) высокая (более 30%) 
доля экономически активного 
населения, занятого в 
сельском хозяйстве
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1. Прочитайте  приведённый ниже текст,  в  котором пропущен ряд слов
(словосочетание).  Выберите  из  предлагаемого  списка  слова
(словосочетание),  которые необходимо вставить  на места пропусков,
обозначенных буквами. Обратите внимание на то,  что слов в списке
больше, чем Вам потребуется для заполнения пропусков. Каждое слово
(словосочетание) может быть использовано только один раз. Запишите
в текст номера выбранных слов (словосочетания).

 
Географические особенности Индонезии

Индонезия  входит  в  первую  пятёрку  стран  мира  по  численности
населения.  Бóльшая  часть  верующего  населения
исповедует ______________(А).  По  форме  правления
Индонезия — ____________(Б).  Экономика  Индонезии  развивается
быстрыми темпами: в 2010–2016 гг. ВВП Индонезии рос в среднем на 5,1% в
год.  В  товарной  структуре  импорта  Индонезии  преобладают  машины  и
оборудование,  минеральное  топливо  и  электронная  техника.  Индонезия —
один из ведущих в мире производителей и экспортёров _____________(В).
Наиболее крупными импортёрами индонезийских товаров являются Китай,
Сингапур и Япония.
 

Список слов (словосочетаний):
1) ислам
2) христианство
3) каменный уголь
4) бокситы
5) монархия
6) республика

2. На  уроке  учащиеся  анализировали  статистические  данные,
приведённые ниже в таблице, в целях сравнения темпов роста ВВП в
Великобритании и Китае в период с 2012 по 2014 г. Алексей указал,
что  в  Великобритании,  в  отличие  от  Китая,  ежегодно  происходило
увеличение объёмов промышленного производства.

 
Динамика объёмов промышленного производства

(в % к предыдущему году)
 

Страна 2013 г. 2014 г. 2015 г.

1) Великобритания 97,3 99,3 101,5

2) Китай 107,7 107,7 107,3
 

Правильный ли вывод сделал Алексей? Свой ответ обоснуйте.
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Ответы
I ЧАСТЬ
1 – В
2 – Б
3 – В
4 – Б
5 – Б
6 – А
7 – Б
8 – Б
9 – В
10 – Г
II ЧАСТЬ
1- А-5;Б-6;В-1;Г-2;Д-3;Е-4
2-Германия
3-122
4- 163

5-  Вывод  Алексея  неверен.  В  Великобритании  рост  объёмов
промышленного производства наблюдался только в 2015 г., в 2013 и 2014
годах наблюдался спад, так как показатели в эти годы (в % к предыдущему
году) не превышают 100%

Оценивание контрольной работы по географии в 11классе

Каждый правильный ответ  в первой части оценивается одним баллом.  Во

второй части двумя баллами.

Максимальное количество баллов за выполнение работы- 20.

Критерии оценивания:

1-10 баллов  - «2»;

11-14 баллов- «3»;

15-17 баллов- «4»;

18-20 баллов- «5» 
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Контрольная работа №3

1 вариант

A1. Какая страна Европы не входит в ЕС?
1) Эстония
2) Чехия
3) Швейцария
4) Франция

А2. В каком бассейне добывается железная руда?
1) в Кирунском
2) в Рурском
3) в Верхнесилезском
4) в Североморском

А3. В какой стране Европы осуществляется план «Дельта»?
1) в Дании
2) в Румынии
3) в Нидерландах
4) во Франции

А4. Какая страна Европы имеет наибольшую численность населения?
1) Италия
2) Испания
3) ФРГ
4) Великобритания

A5. Какая страна указана неверно?
В «большую семерку» входят четыре страны Европы:
1) Франция
2) ФРГ
3) Великобритания
4) Испания

А6. Какое топливо преобладает в топливном балансе Европы?
1) нефть и газ
2) уголь и нефть
3) торф и газ
4) горючие сланцы и торф

А7. Какая страна не входит в «центральную ось развития»?
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1) ФРГ
2) Великобритания
3) Испания
4) Франция

А8. Укажите неверное утверждение.
1) Население Европы к середине XXI в. уменьшится.
2) Европа стала регионом трудовой иммиграции.
3) Бельгия — однонациональная страна.
4) В зарубежной Европе преобладает религия христианство.

А9. Какая страна в большей мере использует неисчерпаемые источники 
энергии?
1) ФРГ
2) Исландия
3) Греция
4) Великобритания

A10. В какой стране ведущей отраслью сельского хозяйства является 
животноводство?
1) в Италии
2) в Испании
3) во Франции
4) в Финляндии

A11. Какая страна обладает значительными запасами лесных ресурсов?
1) Исландия
2) Швеция
3) Швейцария
4) Великобритания

A12. Какой порт занимает первое место в Европе по грузообороту?
1) Гамбург
2) Роттердам
3) Марсель
4) Гданьск

А13. Укажите страну, в которой преобладает религия буддизм.
1) Индия
2) Вьетнам
3) Китай
4) Пакистан
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А14. Какая страна занимает первое место по производству автомобилей?
1) Индия
2) Китай
3) Япония
4) Республика Корея

А15. Какая страна относится к группировке АСЕАН?
1) Таиланд
2) Монголия
3) Казахстан
4) Пакистан

B1. Установите соответствие между страной и ее ролью в МГРТ.
1) Испания
2) Швейцария
3) Нидерланды
4) Норвегия

А. апельсины, вино
Б. цветы
В. сыр
Г. рыба

В2. Определите страну по ее описанию.
Страна Юго-Восточной Азии. Относится к странам НИС. Занимает остров, 
расположенный в проливе. Имеет многонациональное население и 4 
государственных языка. Столица является крупнейшим морским портом 
мира. Используя выгодное ЭГП, имеет крупный нефтеперерабатывающий 
завод.
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2 вариант

A1. Какая страна Европы не является членом ЕС?
1) Болгария
2) Литва
3) Польша
4) Финляндия

А2. Укажите крупный каменноугольный бассейн Европы.
1) Рурский
2) Кирунский
3) Североморский
4) Лотарингский

А3. Какая страна имеет второе название Суоми?
1) Швеция
2) Эстония
3) Финляндия
4) Норвегия

А4. Какая страна принимает наибольшее количество иммигрантов?
1) Швеция
2) Франция
3) ФРГ
4) Австрия

А5. Укажите самую химизированную страну Европы.
1) Франция
2) ФРГ
3) Италия
4) Польша

А6. Выберите верное утверждение.
1) Большинство ГЭС Европы ориентируется на газ.
2) Самый большой гидроузел построен на Рейне.
3) Большую часть, энергии Норвегия производит на ГЭС.
4) Крупные комбинаты «Катовице» и «Хута — Краков» построены в Чехии.

А7. В какой стране большая часть населения исповедует ислам?
1) Польше
2) в Албании
3) в Греции
4) в Италии
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А8. Укажите неверное утверждение.
1) В Риме расположен мировой центр католицизма — Ватикан.
2) Уровень урбанизации в Европе один из самых высоких в мире.
3) Испания — многонациональное государство.
4) В «большую семерку» стран Запада входят Франция, Испания, Италия, 
ФРГ.

А9. Какая страна занимает первое место по душевому производству стали?
1) Франция
2) ФРГ
3) Люксембург
4) Польша

A10. Какая страна Европы относится к «лесному цеху» региона?
1) Исландия
2) Швеция
3) Италия
4) Венгрия

A11. Какая страна Европы превратилась в «швейную фабрику» региона?
1) Португалия
2) Великобритания
3) Норвегия
4) ФРГ

А12. Укажите неверное утверждение.
1) В ОПЕК входят страны Юго-Восточной Азии.
2) Страны, расположенные в глубине региона Азия, наименее развиты.
3) В странах Азии находится 3/4 орошаемых земель мира.
4) Для стран Азии характерна проблема недостатка земельных ресурсов.

А13. Какой регион Азии является регионом трудовой иммиграции?
1) Южная Азия
2) Восточная Азия
3) Центральная Азия
4) Юго-Западная Азия

А14. Какая страна относится к группе наименее развитых стран Азии?
1) Республика Корея
2) Непал
3) КНДР
4) Израиль
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A15. Какое государство относится к «первому эшелону» НИС?
1) Тайвань
2) Индонезия
3) Япония
4) Индия

В1. Установите соответствие между страной и маркой
1) Франция
2) ФРГ
3) Италия
4) Швеция

А. Мерседес
Б. Вольво
В. Рено
Г. Фиат

В2. Определите страну Азии по ее краткому описанию.
Это развитое государство мира. Страна-архипелаг. Однонациональная. 
Население исповедует 2 религии. Является мировым лидером по 
производству автомобилей и судов. Высокая плотность населения, которое 
проживает большей частью на «лицевой» части страны.
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Ответы на тест по географии за 3 четверть 10 класс
1 вариант
А1-3
А2-1
А3-3
А4-3
А5-4
А6-1
А7-3
А8-3
А9-2
А10-4
А11-2
А12-2
А13-2
А14-3
А15-1
В1. 1А 2В 3Б 4Г
В2. Сингапур
2 вариант
А1-1
А2-1
А3-3
А4-3
А5-2
А6-3
А7-2
А8-4
А9-3
А10-2
А11-1
А12-1
А13-4
А14-2
А15-1
В1. 1В 2А 3Г 4Б
В2. Япония
Критерии оценивания
Оценка «5» - 18 - 19 правильных ответов
Оценка «4» - 15 - 17 правильных ответов
Оценка «3» - 10 –14  правильных ответов
Оценка «2» - менее 9  правильных ответов
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Итоговая промежуточная аттестация

Вариант 1

Часть А

А1 Государство Боливия расположено:

а) в центральной Африке;

б) в Северной Америке;

в) в Южной Америке;

г) в юго-восточной Азии.

А2 К конституционным монархиям относятся страны:

а) Франция, Китай, Ирак;

б) Япония, Норвегия, Великобритания;

в) Италия, Индия, Канада;

г) Армения, Латвия, Египет.

А3 Наибольшей численностью пожилых людей (старше 60 лет) 
отличаются страны:

а) СНГ;

б) Западной Европы;

в) Латинской Америки;

г) Северной Америки.

А4 Выбрать строку, где все государства обладают богатыми лесными 
ресурсами:

а) Россия, Канада, Бразилия;

б) Бразилия, Япония, Монголия;

в) Россия, Польша, Китай;

г) США, Италия, Алжир.
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А5 Географическое разделение труда определяется:

а) специализацией стран и регионов на производстве определенной 
продукции;

б) только географическим положением;

в) типом страны;

г) обменом товарами и услугами между странами.

А6 Главный морской порт Зарубежной Европы - это:

а) Лондон;

б) Гамбург;

в) Роттердам;

г) Вена.

А7 Показатель высокого уровня экономического развития:

а) численность населения;

б) ВВП на душу населения;

в) плотность населения;

г) цены на газеты и журналы.

А8 Организация ОПЕК объединяет:

а) страны Востока;

б) страны Азии;

в) страны – экспортеры нефти;

г) новые индустриальные страны.

А9 Регион – главная «горячая точка» мира:

а) Европа;

б) Южная Америка;

в) Австралия;

г) Ближний Восток.
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А10 Укажите главную отрасль промышленности Зарубежной Европы:

а) топливная промышленность;

б) черная металлургия;

в) машиностроение;

г) пищевая промышленность.

А11 Укажите группу наиболее распространённых зерновых культур:

а) пшеница, рис, рожь;

б) кукуруза, рис, пшеница;

в) кукуруза, рис, ячмень;

г) ячмень, рожь, кукуруза.

А12 Укажите две страны, по территории которых проходят важнейшие 
мировые каналы:

а) Греция, Россия;

б) Германия, Дания;

в) Италия, Бельгия;

г) Панама, Египет.

Часть В

В1 Установите соответствие:

Страна                                            Столица

1. Франция;                                    А. София;

2. Болгария;                                    Б. Оттава;

3. Канада;                                       В. Каир;

4. Египет.                                        Г. Париж.
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В2 Дополните определение:

Процесс роста городов и распространения городского образа жизни 
называют ----------------------------------

В3 По карте размещения населения мира можно определить:

а) народы и языковые семьи;

б) мировые религии;

в) плотность населения;

г) вероисповедание населения.

В4 Установите соответствие:

Страна

1. Алжир;

2. Замбия;

3. Эфиопия.

Отрасль специализации

А. Производство цветных металлов;

Б. Производство сельскохозяйственной продукции;

В. Добыча нефти.

В5 Выберите из предложенного списка три страны, лидирующие по 
производству легковых автомобилей:

А. Бразилия;

Б. США;

В. Япония;

Г. Германия;
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Вариант 2

 Часть А

А1 Найдите ошибку в перечне Африканских стран, имеющих выход к 
океану:

а) Египет;

б) Чад;

в) Алжир.

г) Мозамбик;

А2 Наибольшее число абсолютных монархий расположено:

а) в Африке;

б) в Зарубежной Азии;

в) в Зарубежной Европе;

г) в Латинской Америке.

А3 В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре 
населения наибольшая?

а) Франция;

б) Эфиопия;

в) Канада;

г) Россия.

А4 Наиболее богаты минеральными ресурсами:

а) Россия, США, Канада, Китай;

б) Япония, Швейцария, 
Великобритания;

в) ЮАР, Германия, Норвегия, ОАЭ;

г) Китай, Монголия, Турция, 
Украина.

А5 Укажите самый крупный мегаполис мира::

а) Токайдо (Токио – Осака);

б) Босваш (Бостон – Вашингтон);

в) Чипитс (Чикаго – Питсбург);

г) Сансан (Сан-Франциско – Сан-
Диего).

А6 Крупнейшие страны по тоннажу торгового флота мира:

а) Польша и Япония;

б) Панама и Либерия;

в) Греция и Алжир;

г) Норвегия и Финляндия.
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А7 Данные о численности населения Земли получают в результате:

а) опроса населения;

б) сбора подписей;

в) анкетирования;

г) переписи населения.

А8-Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК?

а) Норвегия;

б) Саудовская Аравия;

в) Канада;

г) Казахстан.

А9 Регион – главная «горячая точка» мира:

а) Южная Америка;

б) Ближний Восток;

в) Европа;

г) Центральная Азия.

А10 Около 1/2 мировой добычи нефти приходится на страны:

а) Африки и Зарубежной Европы;

б) Зарубежной Европы и США;

в) Австралию и Центральной Азии;

г) Зарубежной Азии и России.

А11 Укажите страну с самым большим поголовьем крупного рогатого 
скота:

а) Испания;

б) Россия;

в) Аргентина;

г) Австралия.

А12 В мировых грузоперевозках лидирующий транспорт:

а) трубопроводный;

б) морской;

в) железнодорожный;

г) автомобильный.

Часть В

В1 Установите соответствие:

Страна                                          Столица
1. Польша;                                   А. Пекин;
2. Китай;                                       Б. Мехико;
3. Мексика;                                  В. Варшава;
4. Венгрия.                                   Г. Будапешт.
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В2 Дополните определение:

Суммарная стоимость всей произведённой за год продукции и оказанных 
услуг в стране – это------------------------------

 В3 По карте национального состава населения мира можно определить:

а) народы и языковые семьи;

б) Мировые религии;

в) плотность населения;

г) городское и сельское население.

В4 Установите соответствие:

1. Страны экспортеры нефти;

2. Новые индустриальные страны.

А. Республика Корея, Сингапур;

Б. Иран, Кувейт, Катар.

В5 Выберите из предложенного списка три страны, лидирующие по 
добыче природного газа:

А. Россия;

Б. США;

В. Германия;

Г. Узбекистан.
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баллов

Оценки
«5» «4

»
«3» «2»

22

20 
- 
22

16 
- 
19

11 - 
15

10 и 
менее

Критерии оценивания:

Максимальное количество баллов за работу - 22 балла.

За каждый правильный ответ заданий части А – 1балл (12 баллов);

 части В – 2 балла – за полный ответ, 1балл – за неполный ответ (10 баллов) 
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